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Středisko pracovní rehabilitace Ostrava – denní stacionář, o.p.s. 

SPR-DS, o.p.s. 

 
I. Zpráva o činnosti 

 
Úvod : 
 
Název organizace  Středisko pracovní rehabilitace - denní stacionář, o.p.s.  

Adresa :  Ludvíka Podéště 1874 / 5, Ostrava – Poruba, 708 00  

IČO:  01 81 66 75  

 

Statutární zástupce  

Telefon / fax:  

Mgr. Lenka Čadecká 

596 911 752, 596 962 074  

E-mail:  spr@sprostrava.cz  

Adresa internetové stránky:  www.sprostrava.cz  

Právní forma:  Obecně prospěšná společnost  

Bankovní spojení  ČSOB Poštovní spořitelna, číslo účtu: 261058868/0300  

 

Další aktivity  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sportovní klub SPR Ostrava CHACHAŘI  

 

Odborné, kvalifikační vzdělávání  

 

uskutečňované ve SPR na základě živnostenského oprávnění č.j.: 

SMO/243520/13/ŽÚ/PL, spisová značka: S-SMO/243510/13/ŽÚ, ze 

dne 08.07.2013, MMO formou seminářů, workshopů, 

odborných přednášek, besed, tvůrčích dílen. 

 

1. Charakteristika organizace   
                                                             
▪ SPR-DS, o.p.s. 

 poskytuje sociální službu ve smyslu zákona č.108/2006 Sb., § 46 (vyhláška č. 505/2006 Sb). 

lidem s mentálním i kombinovaným postižením (tělesným, smyslovým), mobilním i imobilním 

klientům, bez psychiatrické diagnózy. Prostřednictvím svých služeb umožňuje žít maximální 

měrou běžným způsobem života, který se co nejvíce přibližuje k životnímu standardu běžné 

(věkově srovnatelné) populace.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Služby klientům poskytuje středisko dle jejich individuálních potřeb tak, aby vždy zůstala 

zachována jejich důstojnost a lidská práva. Posláním SPR je umožnit lidem s mentálním 

postižením seberealizaci, žít samostatně v chráněném či podporovaném bytě. Jedná se zejména o 

konkrétní podporu, správné postoje, odstranění bariér. Dlouhodobým cílem je dosáhnout co možná 

největší samostatnosti. 

 

Středisko pracovní rehabilitace – denní stacionář, o.p.s. je následnickou organizací, jenž 

svou činností a celkovým zaměřením navazuje na původní organizaci, která zahájila svou 

činnost 1.9.1992.  

 

Středisko pracovní rehabilitace – denní stacionář, o.p.s., je zapsané v obchodním rejstříku 

obecně prospěšných společností, vedeném Krajským soudem v Ostravě, oddíl O, vložka 1191 ode 

dne 27. 06.2013. Svou činností a celkovým zaměřením navazuje na původní organizaci a nadále plní 

stejné cíle a poslání, které jsou určeny lidem s mentálním postižením.  

 

 

 

Orgány společnosti: 

 

Zakladatel: PhDr. LENKA HANKEOVÁ,  

Správní rada: předseda: Ing. MILENA JOCHYMOVÁ 

Dozorčí rada: předseda: Oldřich Hanke 

Statutární orgán: Mgr. LENKA ČADECKÁ-ředitel je statutárním orgánem společnosti, jenž řídí 

činnost společnosti a jedná jejím jménem. 

ÚPLNÝ VÝPIS z rejstříku OPS je k dispozici na webových stránkách společnosti. 

 

 

 

Pracovníci SPR :  

  

HPP 

 

Mgr.Lenka Čadecká, PhDr.Lenka Hankeová, Zdeněk Čadecký, Aleš Hanke, Nataša Hankeová, 

Renáta Golcová, Bc. Veronika Bučková, Hana Musilová, Lýdie Nimrichterová, David Koch.                                                      

Dobrovolní pracovníci    

Zdeněk Čadecký ml., Oldřich Hanke, Šoferová Jana. 

 

Přehled hlavní činnosti 

 

(podle zřizovací listiny): Denní stacionář ve smyslu zákona č.108/2006, §46 ; ostatní vzdělávání ; 

poradenská činnost v oblasti společenských věd a rozvoje osobnosti ; pořádání odborných kurzů , 

školení a jiných vzdělávacích akcí včetně lektorské činnosti 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Středisko pracovní rehabilitace – denní stacionář, o.p.s. ve sledovaném roce působila ve své 

činnosti pod hlavičkou „obecně prospěšná společnost“. Nadále plní stejné cíle a poslání, 

pokračujeme v již osvědčené koncepci, kterou organizace implementuje již od roku 1992. 

 
 

 
 

2. Aktivity 
 

 

Denní stacionář 

 

 

SPR-denní stacionář si klade za cíl umožnit lidem s mentálním postižením co nejužší začlenění do 

společnosti, seberealizaci, samostatný život v chráněném či podporovaném bydlení. Konkrétně se 

zaměřujeme na nácvik správných životních postojů, odstraňování bariér. Dlouhodobým cílem 

zůstává dosažení co možná největší samostatnosti. Velká pozornost je tudíž věnována takovým 

činnostem, které vedou k osobnímu a profesnímu růstu.  

 

Sociální služba je poskytovaná lidem s lehkým, středním, ale i s těžkým stupněm MR, 

s kombinovanými vadami. Při práci s klienty se preferuje forma praktických cvičení. Největší 

přínos SPR-denního stacionáře je začlenění lidí ohrožených sociálním vyloučením z důvodů 

zdravotního stavu nebo postižení do běžného života, postupné snižování závislosti na rozsáhlé 

pomoci společnosti. Sociální pomoc je zájemcům poskytována rovněž na bázi dobrovolnictví i 

profesionální osobní asistence.  

 

 

Rok 2023 probíhal v duchu velkých změn. Začalo se s realizací dlouho plánované rekonstrukce 

celého sídla Střediska pracovní rehabilitace-DS. Hned první dny nového roku jsme začali plánovat 

a řešit provozní záležitosti, které jsou nutné pro zdárný průběh celkové rekonstrukci sídla 

našeho denního stacionáře. Vidina vyklizení celé budovy nám dělá vrásky na čele. Je až 

neuvěřitelné, kolik věcí pomůcek a vybavení se nashromáždilo v průběhu 30.let. A všechny jsou 

nepostradatelné ! Začátek roku nic nemění na pokračování plnění běžných programů. Všichni se po 

vánoční pauze s elánem zapojili do práce v terapeutických dílničkách. Zpestření přinesla i sněhová 

nadílka, kdy se převážně mužská část osazenstva zapojila do boje se závějemi sněhu. Ale ve 

vzduchu už visí očekávaná několikaměsíční změna. Dojednávají se náhradní prostory. V březnu je 

opravdu sjednaná dohoda o prozatímním pronájmu. Štěstí nám přálo, že se v tomto období hned 

vedle našeho sídla rušil obchodní provoz. A dlouho plánovaná akce se stala skutečností. Vyklízíme 

celou budovu. Zařizujeme potřebným nábytkem nové prostory a ukládáme ostatní vybavení do 

přistavených kontejnerů. A od května jsme začali fungovat v náhradních prostorách. 

 

 



 

 

 

 

 

I přes určitou nepohodu pokračuje spolupráce s neziskovými organizacemi, např. zůstává velmi 

úzká spolupráce s ROSKOU Ostrava, Mens Sanou, a v neposlední řadě se středními, VO, VŠ, 

kterým umožňujeme stáže, praxi i našich zdravotně postižených klientů. Již několik let probíhá 

úzká spolupráce se Střední školou prof. Z. Matějčka Ostrava-Poruba. Dochází k nám na souvislou 

praxi studenti maturitních oborů a také pravidelně 2-3x týdně žáci tříletého učebního oboru 

pečovatelské služby. 

 

 
 

▪ Kapacita denního stacionáře 40; Počet klientů, kteří se účastnili programů SPR: 39.                                                                                                            
 

 

 

 

SK CHACHAŘI  se dlouhodobě zaměřuje na tyto sportovně rekreační programy : 

 

stolní tenis      8 osob  - pravidelné tréninky 1x týdně 

lehká atletika      7 osob  - tréninky na sídlišti, zahrada SPR  ( sezónní činnost ) 

bowling                12 osob  - tréninky 2x do měsíce – středa 

boccia                29 osob - sezónní trénink, který je součástí dopoledních programů 

 

 Ani fungování v náhradních prostorách neovlivnilo sportovní vyžití našich klientů. Pravidelný 

trénink SK Chachaři, oddíl bowlingu pokračoval ve stanovených termínech. Rovněž se uskutečnily   

sezónní sportovní programy. Využili jsme pozvání na sportovní klání od SPMP Frýdek-Místek 

(fotbalové utkání) a SPMP Ostrava („Turnaj v bowlingu pro zdravotně postižené sportovce“), 

Další sportovní akce jako turistika, stolní tenis, turnaj v boccii, šipkách, se v tomto roce 

uskutečnily v rámci střediskových závodů. 

 

 

 

 

Programy SPR-DS, o.p.s.  v roce 2023, přehled pracovních skupin 
  

Projektu SPR-denní stacionář se v roce 2023 průběžně zúčastnilo 39 klientů s mentálním 

postižením, z toho 27 osob s MP a 12 s kombinovaným postižením ( 1 imobilní ).  

Výchovně-vzdělávací programy probíhaly ve třech skupinách s ohledem na individuální cíle 

jednotlivých klientů a to jak krátkodobé, tak i dlouhodobé. Důraz byl kladen na dodržování 

specifických potřeb jednotlivců a jejich stanoveným osobním cílům. Proto se preferovala 

převážně individuální práce, nebo výuka v malých skupinkách. 

Po celý rok 2003 se pokračovalo ve výuce trivia, pracovní, tělesné, výtvarné a smyslové výchovy a 

nácviku samostatnosti.  

 



 

 

 

  

I. skupina          pro osoby s lehkou a středně těžkou formou MR   

Klíčový pracovník   Nataša Hankeová 

 

II. skupina          pro osoby s lehkou a středně těžkou formou MR   

Klíčový pracovník            Hana Musilová 

 

III. skupina    pro kombinované vady ( i imobilní klienty ) 

Klíčový pracovník              Bc. Veronika Bučková 

 

 

 

Vzdělávací akce, odborný růst zaměstnanců v roce 2023 

 

Na základě povinnosti, vyplývající ze zákona 108/2006 Sb. se vedení SPR-denního stacionáře 

opět podařilo zajistit zaměstnancům SPR, dobrovolným pracovníkům a ostatním zájemcům 

z řad zákonných zástupců uživatelů sociálních služeb a spolupracujícím organizacím průběžné 

vzdělávání formou seminářů, webinářů, workshopů, samostudia, odborných přednášek, tak, že 

všichni zaměstnanci požadovaný počet hodin splnili a někteří překročili. Pokračovalo se i ve 

VZDĚLÁVÁNÍ opatrovníků svépomocné skupiny, která pracuje v SPR-denním stacionáři, o.p.s. 

za podpory MSK, v rámci projektu „Podporujeme hrdinství, které není vidět“.  

 

Přehled nejdůležitějších akcí:  

Průběh vzdělávacích akcí byl vzhledem k rekonstrukci sídla SPR-DS, o.p.s. specifický. Vedení 

denního stacionáře nabídlo pracovníkům aopatrovníkům několik vzdělávacích akcí. Zaměstnanci 

v tomto roce absolvovali on-line semináře, besedy, workshopy. Několik akcí proběhlo spolu 

s kliety a opatrovníky. Ve větší míře se uskutečnilo samostudium, kdy si každý pracovník 

individuálně vyhledával náměty k práci na internetu nebo v odborných časopisech. Za zmínku 

stojí např. tyto akce: 

 

• Leden – pravidelné 8-mi hodinové školení řidičů referentských vozů, odbornou způsobilost 

získali 4 zaměstnanci 

• Únor – informační schůzka o nadaci Dobrý anděl 

 

 

 



 

 

 

 

 

Účastníci získali informace o nadaci: jaké jsou podmínky pro poskytnutí 

pomoci, jak o pomoc požádat, jak pomoc funguje. Navíc obdrželi kontakt pro 

další informace ( web, e-mail, telefon)  

• Květen – 3 hod. on-line seminář „Práce s problémovým klientem“ 

• Duben-červen: absolvování 184 hod. kurzu Pracovník v sociálních službách (1 zaměstnanec) 

• Červen, červenec – samostudium k vybrané specializaci (náměty na práci v tvůrčích 

dílničkách, individuální práce s klientem s MP) 

• Září – školení vedoucích pracovníků: dotace ( MMO 4 hod ) 

         VŠB Ostrava, Festival Art & Science (grafické techniky) 

         Mens Sana: techniky arteterapie 

• Říjen - Školení PO zaměstnanců 

          Školení vedoucích zaměstnanců o PO proběhlo ve Středisku pracovní 

rehabilitace Ostrava. Školení bylo provedeno v souladu s tematickým a časovým plánem 

školení panem Janem Šuhajdou, č.odb.zp.: Š-31/95 Obsahem byly kromě všeobecné části, 

rovněž teoretická a praktická část. 

         Školení vedoucích pracovníků: vyúčtování dotací (KÚ MSK 6 hodin 

• Listopad – beseda s workshopem „Jsem postižený a chci pracovat“  

                Obtěžují mě různí šmejdi, „Co s tím?“ (zajistil ÚP Ostrava ve spolupráci,           

                 dotaci MSK) 

•  „Vánočná workshop“ – tvůrčí dílna pod vedením lektorky SOŠ Z. Matějčka p. Hana 

Bártová, určena pro zaměstnance a členy svépomocné skupiny, 4 hodiny) 

• V rámci „Adventu plného křídlení“ besedy : Šance pro lidi a materiál, Život v rovnováze, 

Plnohodnotný život s věrným kamarádem, Vazby a vztahy v komunitě; Canisterapeutický 

stan (  Setkání s canisterapeutickými pejsky - Podané ruce, z.s.) 

• Prosinec – školení koordinátorů na KÚ MSK (4 hod) 

•   Vedoucí pracovník SPR je členem KP Ostrava, Pracovní jednání probíhají 1x měsíčně.  

             

  Letos byl ukončen projekt MSK „Podporujeme hrdinství, které není vidět II. 

Koordinátor svépomocné skupiny SPR se účastnil schůzek na KÚ MS pracovní 

skupiny “Osoby s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením“ a zajistil 

zajímavé workshopy, ONLINE semináře pro zájemce z řad opatrovníků i dalších 

zájemců. Od listopadu začíná další etapa projektu pod názvem „Podporujeme hrdinství, které 

není vidět III. 

 



 

 

 

 

KRÁTKÉ OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM  2023 

Tento rok byl pro nás velmi náročný, ale vše jsme zvládli tak, jako jiná léta. Do roku 2024 máme 

další plány, které pomohou uskutečnit malá i větší přání.  

 

Konečně jsme se dočkali. Rekonstrukce SPR končí a od října se pomalu vracíme zpět do naší 

budovy. Nějakou dobu trvá, než máme nábytek a veškeré vybavení zpátky na svém místě. 

Prožíváme o to větší radost z návratu do opravených a novotou vonících prostor. Některé 

vybavení bylo zastaralé a zničené. Dlouhodobé uskladnění v kontejnerech si vybralo svou daň. Ale 

za podpory Magistrátu města Ostravy a Krajského úřadu MSK jsme mohli pořídit jak technické 

vybavení, tak i nový nábytek do učebny. Pomohl i Městský obvod Poruba, který se se podílel na 

dovybavení kuchyňského zázemí. Tímto všem jménem našich klientů děkujeme. 

 

Denní programy v tomto období byly koncipovány tak, aby klienti byli spokojeni i ve stávajících, 

provizorních prostorách. Více jsme se zaměřili na pobyt venku, návštěvy kulturních, sportovních a 

společenských akcí. Počasí přálo, a tak se všechny naše plány uskutečnily dle plánu. 

Rok 2023 byl pro všechny zaměstnance, dobrovolné pracovníky náročnější, než roky předchozí. 

Deset let fungování denního stacionáře pod hlavičkou obecně prospěšné společnosti jsme 

„oslavili“ zvelebením – celkovou rekonstrukci sídla Střediska pracovní rehabilitace. Plníme všechny 

povinnosti dané pro obecně prospěšné společnosti, každoročně odesíláme k zápisu do rejstříku 

OPS vedený u Krajského soudu v Ostravě Výroční zprávu a Zprávu nezávislého auditora. Aby se 

klienti v denním stacionáři cítili dobře a neupadli do stereotypu, nabízíme programy, k jejichž 

obměně dochází ve spolupráci se zákonnými zástupci uživatelů sociální služby. Nelze opomenout 

dobrou spolupráci se svépomocnou skupinou, která v SPR funguje již několik let.  Samozřejmostí 

v naší práci je dodržování stanovených individuálních, krátkodobých i dlouhodobých cílů a úkolů. 

Ve sledovaném roce jsme si splnili jeden z velkých cílů – rekonstrukci, revitalizaci budovy. Touto 

akcí, která probíhala pod taktovkou Magistrátu města Ostravy jsme dosáhli moderních úprav, 

které splňují všechny požadavky a platné předpisy sledované jak Krajskou hygienickou stanici, tak 

i HZS - požárním útvarem.   

Nadále spolupracujeme s několika neziskovými organizacemi, např. Mens Sana, Roska 

Ostrava, VŠ, VOŠ, SOŠ a nadále s Lesy ČR, lesní správa Město Albrechtice, kteří 

mají zájem o naše vánoční výrobky z terapeutických dílen.  

SPR poskytuje sociální službu klientům po splnění povinné školní docházky i lidem starším 26-ti let 

s diagnózou mentální retardace. V roce 2023 se účastnilo programů, nabízených SPR-D ve skupině 

19-26 let 5 osob, 27-45 let 21 osob a nad 45 let 13 osob. Pro klienty vyššího věku preferují 

zákonní zástupci tuto nabídku, protože jejich rodinní příslušníci takto zůstávají součástí 

přirozené komunity, ve známém kolektivu, kde se cítí dobře, bezpečně. Což v konečném důsledku 

znamená, že neztrácí ani rodinné zázemí, ani sociální kontakty. 

 



 

 

 

 

I když musíme konstatovat, že sledovaný rok 2023 byl opravdu náročnější na přípravu, organizaci 

běžného provozu, proběhly veškeré akce tak, jako v jiných letech. Veškeré námi stanovené cíle, 

úkoly byly splněny. Zaměřili jsme se však ve větší míře na kulturní, společenské a naučné akce.  

 

 

 
 

 

 

Za všechny zajímavé události ze života denního stacionáře  
jsme vybrali aspoň tyto: 

 
 

Zábava, výchovně-vzdělávací programy: 

- návštěva cirkusu Ostrava – Plesná pod Globusem 

- Den zdraví v Ostravě Porubě, který je oblíbený pro možnost kontroly vlastního zdraví  

- umělecká terapie String art - výroba dárků z hřebíčků a nití , malování za použití prstů a popis 

kamaráda, kamarádky 

- Nezapomínalo se ani na sebeobsluhu, přípravu na samostatný život – příprava jednoduchých  

svačinek, hlavní menu, prostírání stolu, plánování jídelníčku 

- nechyběla ani kulturní akce- filmové představení v kinu Luna a následovala procházka po obvodu 

Ostrava-Jih 

- Festival v ulicích 

Festival, na který jsme se moc těšili. Zábavný, plný smíchu a tance 

 

 

Vzdělávání : 

- Návštěva Geologického pavilonu Profesora F. Pošepného ,kde jsme měli možnost vidět krásné 

minerály, živočichy dávno vyhynulé a kostru "Rexíka". 

-Třebovice, výstava obrazů 

 

 

Sportovní zápolení: 

- Junior-senior-hendikepiáda 2023 

čtrnáctý ročník se uskutečnil dnes na zahradě Domu s pečovatelskou službou Astra.  Jednotlivé 

týmy tvořily děti ze základní školy Porubská, senioři, studenti SŠ Prof. Z. Matějčka a  klienti 

Střediska pracovní rehabilitace. Máme krásné 3. místo  

- Bowling  2023  

turnaj v bowlingu byl pro naše družstva SK CHACHAŘI opět úspěšný. Sportovní tým nezklamal. 

Mezi nejlepší patří dvě naše hráčky zlato a stříbro si odnáší Pavla Krupová a Hanka Tomisová, a 

ani muži se nenechali zahanbit. Zlatý byl Zdenda Marchlík a stříbrný Péťa Šeděnka. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Letní aktivity, výlety : 

-MHD : nácvik chování ve veřejných dopravních prostředcích, spojený s výletem do Hlučína, 

prohlídkou Mimi ZOO, Dětského ranče, procházkou okolím 

-Lázně v Klimkovicích, procházka lázeňským parkem, posezení u kávy 

-Poznávaní krás přírody  našeho města : Pustkovecký rybník s naučnou stezkou 

- procházky s nácvikem správného chování v restauraci, kavárně, cukrárně – cíl: Plesenská 

kafrárna 

- celodenní houbo výlet na Bílou, sbírání hub, poznávání lesních plodin 

- další výlet do okolí sídla SPR plný zážitků, nových zkušeností ,dovedností a koše plné hub 

- „Město plné krás“ v okolí Poruby je plno krásných míst, zákoutí, stále je co k vidění. Procházíme 

se pravidelně městským obvodem Poruba, Martinov a Plesná. A stále je co vidět.  

 

 

 

 

 

 

 

Po třiceti letech jsme se dohodli, že koncem roku vyjde poslední číslo občasníku, které 

všichni znali pod názvem „SPR – TO JSEM JÁ“. 

Středisko pracovní rehabilitace-denní stacionář má své webové stránky a na svém facebooku 

pravidelně uveřejňuje veškerá dění střediska, doprovázené bohatou fotodokumentací. Proto 

vydávání tohoto zpravodaje už neplní svou informativní službu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

SPR – DS, o.p.s. 

se pravidelně prezentuje prostřednictvím webových stránek SPR-DS: 

www.sprostrava.cz, https://www.facebook.com/sprostrava. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.sprostrava.estranky.cz/
https://www.facebook.com/sprostrava


 

 

 

 

 

 

 

 

3. Zdroje podporující činnost  

Finanční zdroje, skutečné náklady projektu SPR za rok 2023  
 

 

 

 

 

 

 

 

4. Přílohy : 

 

a)  zhodnocení práce denního stacionáře předsedkyni správní rady a předsedou dozorčí rady  

 

 

 

 

 

 

Vypracoval :                        PhDr.  Lenka Hankeová 

 

Za správnost zodpovídá :    Mgr. Lenka Čadecká 

 
 

 

 

 

Zdroje financování Skutečné náklady Podíl zdrojů k celkovým 

skutečným nákladům 

projektu % 

Celkové náklady projektu 7035751,07 100 % 

Státní dotace                    5633000,00                              80,06 % 

Příjmy z vlastní činnosti                       6943,00                              0,01 % 

Příjmy od uživatelů   1032111,00  14,67 %  

Dary 278493,00  3,96 %  



 

 

 

 

 

V roce 2023 nás podpořili   :   
           

 

                                                                                                                                                                                                       

 
 

 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje – odbor sociálních věcí a zdravotnictví 
 
 
 
 

Statutární město Ostrava, 

odbor sociálních věcí školství, sportu a volnočasových aktivit 

 

 
 

         Úřad městského obvodu Ostrava – Poruba  

 

 

 

PODA a.s.,  

 

LP EFEKT, s.r.o. ( čistící prostředky pro SPR-denní stacionář ) 

 

BowlingSky Poruba – sleva za zapůjčení obuvi pro trénink 

sportovců   SK Chachaři  

 

Miroslav Buček (FO – finanční dar)    

 

Ivo Šofer (FO – materiální dar: čistící a desinfekční prostředky) 

 

Ing. Romana a Petr Hanyšovi  ( finanční dar) 

 
 

 
 

 



 

 

 

Hodnocení činnosti Střediska pracovní rehabilitace, 

denního stacionáře, o.p.s. Ostrava za rok 2023 
 
 
SPR-DS, o.p.s. Ostrava, má za sebou již 10 let práce jako nástupnická organizace SPMP 

sociální službu ve smyslu zákona č.108/2006 Sb., § 46 (vyhláška č. 505/2006 Sb) lidem s 

mentálním i kombinovaným postižením (tělesným, smyslovým), mobilním i imobilním klientům, bez 

psychiatrické diagnózy. Středisko pracovní rehabilitace – denní stacionář, o.p.s., je zapsané 

v obchodním rejstříku obecně prospěšných společností, vedeném Krajským soudem v Ostravě, 

oddíl O, vložka 1191 ode dne 27.06.2013. Svou činností a celkovým zaměřením navazuje na původní 

organizaci a nadále plní stejné cíle a poslání, které jsou určeny lidem s mentálním postižením.  

 

Středisko pracovní rehabilitace – denní stacionář, o.p.s. je následnickou organizací, jenž 

svou činností a celkovým zaměřením navazuje na původní organizaci, která zahájila svou činnost 

1.9.1992. Posláním SPR je dát příležitost osobám s mentálním postižením k jejich seberealizaci. 

Středisko si klade za cíl poskytování takových sociálních služeb, které napomáhají řešení 

nepříznivých situací v rodině; začleňují klienty do společnosti s umožněním samostatného života v 

chráněném bydlení. Pracovníci operativně reagují na události v ČR i ve světě.  

 

Ve sledovaném roce 2023 Byli všichni pracovníci vystaveni zvýšenému úsilí při práci s uživateli 

sociálních služeb vzhledem k uskutečněné dlouhodobě plánované rekonstrukci svého sídla. 

Náhradní prostory, ve kterých po dobu rekonstrukce probíhalo veškeré dění, byly zcela 

vyhovující. I přesto se pracovníci snažili vytvořit nové, zajímavé programy. Zejména v letních 

měsících se upřednostnil pobyt v přírodě, na sportovištích. Uskutečnilo se několik výletů. 

Zejména se s kladnou odezvou hodnotil houbařský výlet na Bílou.  V tomto období poznávali krásy 

rodného města. Zákoutí Poruby, Plesné, Martinova nadchly všechny účastníky turistických mini 

vycházek. Sportovci nebyli ani tentokrát zkráceni o pocit z vítězství. Vzpomínají např. na Junior–

senior–hendikepiádu, která proběhla tradičně v Ostravě-Porubě, nebo na Turnaj zdravotně 

postižených sportovců v bowlingu.  

I v tomto roce došlo k plnění povinného vzdělávání pracovníků na základě zákona 108/2006 Sb. 

Nabídku účasti na seminářích a workshopech využili ii opatrovníci a další zájemci. 

 

 

 Správní rada vyslovila spokojenost s inovací programů a tímto vyslovuje poděkování všem 

pracovníkům SPR-denního stacionáře za příkladnou péči a přístup k uživatelům sociálních služeb a 

pořádání akcí pro opatrovníky a zájemce o dění v SPR. 

 

 

Zájemcům o dění v denním stacináři připomínáme možnost shlédnutí webových stránek SPR-DS: 

www.sprostrava.cz, 3https://www.facebook.com/sprostrava. 

 

 

Za Správní radu: Ing. Milena Jochymová, předsedkyně 

 

 

http://www.sprostrava.estranky.cz/
https://www.facebook.com/sprostrava


 

 
 

Celoroční hodnocení činnosti obecně prospěšně společnosti 

Střediska pracovní rehabilitace – denního stacionáře 

předsedou dozorčí rady za rok 2023 
 
Středisko pracovní rehabilitace-denní stacionář zahájilo svou činnost 1.9.1992 jako občanské 

sdružení. Změnou legislativy došlo ke změně právní formy organizace. SPR – denní stacionář je 

zapsán v obchodním rejstříku obecně prospěšných společností, vedeném Krajským soudem 

v Ostravě, oddíl O, vložka 1191 ode dne 27.06.2013.  

V roce 2023 byla poskytována sociální služba 39 klientům s mentálním a kombinovaným 

postižením. Službu poskytuje středisko i jednomu imobilnímu uživateli sociálních služeb. 

Jednotlivé programy jsou nadále zaměřeny na individuální potřeby. Dlouhodobým cílem je 

dosáhnout co možná největší samostatnosti s možností odchodu do chráněných dílen či bydlení. 

Rok 2023 probíhal ve znamení celkové rekonstrukce sídla SPR-DS. Pro pracovníky byl o to 

náročnější, že po dobu rekonstrukce se přestěhovali do náhradních prostor, které sice splňovaly 

požadavky hygieny i PO, ale byly mnohem menší. I z toho důvodu trávili klienti více času venku, 

v přírodě, účastnili se sportovních, kulturních i vzdělávacích akcí. O tom, že náplň práce, plnění 

vytýčených cílů byla i za těchto podmínek v souladu s celkovou koncepci zařízení, se všichni mohli 

přesvědčit prostřednictvím webových stránek a facebooku. Nová technologie umožňuje využít 

fotodokumentaci, která vypovídá o činnosti denního stacionáře nejvíc. Nyní již je rekonstrukce 

ukončena, vše zpátky na svém místě. Znehodnocené vybavení bylo obnoveno za pomoci KÚ MSK a 

MMO. Na dovybavení kuchyně se podílel i MěO Poruba. 

 

Dozorčí rada provedla 9.2. 2024 kontrolu finančního vyrovnání obdržených dotací pro rok 2023, 

poskytnutých SMO-Mob Poruba, dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje a dotace pro rok 

2023 z rozpočtu SMO.  

Členové dozorčí rady SPR-DS, o.p.s. neshledali žádné nedostatky v souladu se zákony a zakládací 

listinou obecně prospěšné společnosti. Vedoucí pracovníci i pracovníci v sociálních službách se po 

celý rok 2023 snažili o zajištění zajímavých programů v době rekonstrukce budovy. Dozorčí 

komise děkuje všem zaměstnancům a dobrovolným pracovníkům za dobře vykonanou práci v roce 

2023. 

 

Oldřich Hanke, předseda dozorčí rady SPR-DS. o.p.s. 

 

Ohlédnutí za rokem 2023  

Celý rok 2023 nás provázela rekonstrukce našeho zařízení. Nejdříve to byla 

příprava na stěhování, takže balení a balení, pak stěhování do dočasných 

prostor a konečně v říjnu opětovné sestěhování do opravených prostor. Do 

konce roku jsme se plně zabydleli, dořešili nějaké nedostatky a jedeme naplno dál. 

Děkujeme našim klientům a jejich rodinám, se kterými si projevujeme vzájemnou 

podporu a kteří nám dodávají sílu překonávat překážky každodenního života v péči o 

klienty našeho denního stacionáře.Děkujeme všem dárcům - obci, městu, kraji, firmám, 

nadacím i jednotlivým dárcům, zkrátka všem našim podporovatelům, bez jejichž finanční 

a materiální pomoci by naše služba nemohla fungovat.  

Děkuji svým kolegyním a kolegům, že do své práce vkládají to nejlepší ze sebe, své 

srdce, energii a odhodlání.   



 

 

 

 

Děkuji všem za to, že nechávají kus opravdu dobře odvedené práce a společně s ní 

nesmazatelnou stopu, která je tím největším důkazem o smysluplnosti 

toho, co děláme 

Za SPR-DS, o.p.s. Mgr. Lenka Čadecká 

 



 

 

 

 



 

 

  


